

選論

印蘇條約對亞洲之影響

【上】

蘇聯與印度締結友好條約，本報昨日社論已指出其意義。至於對亞洲情勢之影響，誠然是世界人士所注意的。茲就管見所及，申論如次：

第一，是不是軍事協定？這一點的解釋，是十分重要的。一般評論家均認為印蘇友好條約，事實上是含有聯防與互助義務的。如果是，當然是軍事協定。但新德里方面之解釋，卻推翻此種看法，據路透社新德里電訊：「印度與蘇聯今日簽署一項和平合作條約，據總理甘地夫人及外交部高級官員稱，這條約並非一項軍事協定或聯防條約。這條約由蘇聯外長葛羅米柯，與印度外長葛羅米柯，與印度方面無責任於印度被一個鄰國侵襲時，給印度以軍事援助。該人士說，這是一項和平友好的戰聲明。由印度最高層人士對條約存在的良好關係的一種合理的發展。雖然沒有條文規約，但印度有直接軍事援助責任，不過該人士證實，印度希望該條約將會阻止巴基斯坦總統雅耶汗的對印度，而發表與東南亞有關的好戰聲明。

在蘇聯與中共的關係上，亦足見中共蘇聯鬥爭對亞洲之影響是何嚴重了。就是印度外交人員，也同意此種看法。據美聯社莫斯科電稱：星期一

（接社論版）
斯坦爭端之反映，這是一種複雜的關係

（未完）
共與巴基斯坦阻礙。

▲兒子死在獄中素質無看

▲失主大呼兩路人協助追捕

▲積匪劫婦人終就逮

▲該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

是在一九六七年被監禁。

健，被帶返警署後

同日阻街罪名落案

出馬路，張開標語，兩人分坐在馬路

上作靜坐抗議。

該標語上寫着：

「香港政府提出嚴

重抗議」，而標語上寫着抗議的理由

是在本年一月，他們的一個兒子，在赤柱

監獄內，無故斃命，而政府方面，又拒

絕給予他們夫以賠償。而他們的兒子

恩兀自不放心，將小嘴湊到母親耳邊，低聲道：「媽，我父沒有死啊？」他說過成鬼的故事，但那終是耳中聽，在今日說來，這不過是知識分子的末節。

前時以文人爲知識分子，而所謂文人就是作賦，窮經，筆下千言的人，但在今日說來，這不過是知識分子的末節。——只多讀幾本死書，懂得寫幾筆文，不就等於知識分子的。

那些不學無術者，可不必說，而今其一爲務本的，其二爲逐末的。務本的，其言「思想」行（實踐）；逐末的，脫離現實，關起門鑽牛角尖。那些不學無術者，可不必說，而今日之所謂學問，不在於多讀幾本書，而在於他具有反應現實的思想和實踐。

所謂「儒」，即今日所謂知識分子，就是作賦，窮經，筆下千言的人，但在今日說來，這不過是知識分子的末節。

我已成了三聯，其中二聯：（貫之）

無邊山色看難了，一對茫茫踏得來。

（王安）

愁叫大海三危老，

望裏中原一髮青。

（荆鴻）

斷雲巫峽迷神女，

一水青溪憶小姑。

（克瑞）

恬魂北角繫琴，

極目中原髮青。

（均默）

出塞獨吟青海外，

尋幽始得水州西。

夢繁西蜀千鬟翠，

魂斷中原一髮青。

（均默）

傑士當歸國，

河山還拔元。」

詩謠呢，是「青山」兩字晦明格：兩句中要點出一個青字或山字，另一未點出的字則用分詠，詩謠是限定即席交卷的，我選錄一部份如次：

三，匹夫一立志，便可參天地
四，不避難，亦不從易。
五，天下無難事，只怕不立志

——大丈夫立定志向，當做一件人所不能做的事。

二，少年人宜使苦，苦則志定

他說過成鬼的故事，但那終是耳中聽

格言

人間竟有心懷惡意的敵人，謝遜雖跟

「俞二俠，此話可真？」

俞蓮舟還未答話，



周名紹

(即億光信託公司內)
會計辦事處
Richard M. Chow & Co.
130 East Pender Street,
Vancouver 4, B.C.
683-5768

Ho Ho Chop Suey
102 E. Pender St.,
Vancouver 4, B.C.
681-1030

中醫張鴻和
中國醫學院畢業
二十年曾在香港行醫
片打街東現寓八四式
電話：二五〇四一〇七
跌打腰骨風濕專家
筋絡抽縮逐節走痛
腰骨痙攣半身不遂
風濕腰痛手腳乏力
風濕腰痛口眼歪斜

陶陶酒家
食譜精研
大謙小酌
悉從尊便
豎立德田
德長慈心內
毒比南山厚澤多
人較薰風露
甲子慶春同
康健培松養
仁者之風福壽加
歲歲增光彩
關山遠隔衆無緣，恩慈惟憑一紙傳。
不料賢良辭世矣，頓教姪輩感悽然。

關小俠

開小俠

▲ 夜行船(新秋暮雨)

▲ 袁槐國材叔

▲ 醉花陰(畫陰)

▲ 暗香(國材叔)

家酒壽祿福
Ming's 147 E. Pender St.,
Tel. 683-4722 682-9957
日間電話 621-5939 或 621-6932
本號并有自己修理全部機具，請到
321 Main St. 或 147 Commercial Dr.
陳列室參觀。Ericest Plumbing & Heating

快捷相宜修理
水喉
地方寬敞新
富麗堂皇
裝修革新
社團聚會
無任歡迎
喜慶筵開四十
大小筵席

津津有味譚

陳存仁

西瓜

售價一向很昂貴，大概是產量不多的原因。

三義瓜，籽黑色，是西瓜中的上品，就因為皮色和蜜色子色，有三種顏色，稱為「三義」。所謂三義二字，是指桃園三結義的劉備張三人。

劉備白臉，關公紅臉，張飛黑臉三色合而為一，故名三義，在西瓜中，有此三色，故用此名，這個題名可算是很有趣的。

喇嘛瓜吾人祇知道江南的瓜味好，其實遠比不上山東德州的喇嘛，風味特佳，汁水甘甜如蜜，最大的有三十多。

置時日稍多，瓜就會變，失去了清脆的本色。

街市間切開了開售，與衛生局一樣，更不可吃。哈蜜瓜皮質坚硬，切開後，宜於即日剖食，而擺在雪櫃中，雖擱置稍久，仍能保持其鮮度。

酒店業必須從事改革
海蜇興春藥

龍溪

這兩個特點造成「酒店的危機。」

一九六〇年，瑞士的酒店容納了全部遊客的九成，但到一九六七年，竟降為百分之一十五，其餘的旅客多落腳於「露營村」。

「狂歡節村」，別墅或者野營公寓，這種情形明顯地反映出以前的旅店已不能滿足大多數遊客的要求，因為它們依然遵守清規戒律，以爲「舒適及名勝」。

這兩位在吃喝睡覺之餘，還需要玩樂或者運動。一個法國旅行社見於此，在去年搞了一次「找朋友旅店」的嘗試。目的是爲單身旅行的青年找異朋友，並且每天都要舉行新穎的遊樂項目，結果這家只有廿五個房間的小旅舍迎來了二千多人。後來因爲警察局認爲有碍衛生及可能引起其他危險，下令把旅舍關閉。

一些有遠見的專家看到酒店改革的必要性，於是採取相應的行動。如上所述的克里賓多夫，他所領導的洛桑酒店學校，已經重新改革課程，增購設備，以訓練新的管幹，這所歷史悠久的學校建於一八九三年入校的學生必須有中學畢業以上的文化程度，課程分「待應」，「烹飪」，管理」，二年修畢。這些課程都是由專家講授，全是經驗之談。

而其中實習是「多麼主要的。例如在講述應付客人的時候，經常提出難題，讓學生解決，諸如：「女客人要你爲她擦背時如何應付？」「客人不付小賬時如何應付？」「客人交換配偶時如何處理？」

「客人開狂歡派對，糟蹋了家俱，如何向他要求賠償？」爲應付大量的旅客，學生們已經由本年開始學習電腦了。當然，這所學校的學費是非常昂貴的，二年的課程，大約須付二萬五千元港幣！」

是惟「白皮，白囊，白籽」而言，

台灣瓜：臺灣出產的西瓜，是由沒有經過新彌哈蜜瓜所產，在滿清時代，一向被列爲貢品。是中國的「西瓜」之王」。

哈蜜瓜：哈蜜瓜和西瓜的分別很大，皮囊青帶綠色，有斑紋，清脆如梨。

桃園三結義的劉備張三人。

劉備白臉，關公紅臉，張飛黑臉三色合而為一，故名三義，在西瓜中，有此三色，故用此名，這個題名可算是很有趣的。

喇嘛瓜吾人祇知道江南的瓜味好，其實遠比不上山東德州的喇嘛，風味特佳，汁水甘甜如蜜，最大的有三十多。

置時日稍多，瓜就會變，失去了清脆的本色。

街市間切開了開售，與衛生局一樣，更不可吃。哈蜜瓜皮質坚硬，切開後，宜於即日剖食，而擺在雪櫃中，雖擱置稍久，仍能保持其鮮度。

訪英雄相命

失運似秋虫

得運如琴龍

貴者蘇秦窮厄

賤比蒙正富陶公

何須恨五行在其中

聞道雲城多傑士

重遊華市訪英雄

中西華文哲學外埠批命郵寄

寓片打街東一〇〇號新亞旅社候

電話：六八五、九〇六四

九月十六日（星期四）至

九月十七日（星期五）

上午八時照常營業

裝修休息

金門殯廳新張鳴謝

家庭工作兼顧小童，如意者請電話

三二一、式〇式

宜請婦女一名

招請女服裁縫

參客車宜僱駕駛員

有意者請來面議

土庫兩房出租

什貨店宜請工人二名

面議。3496 Dunbar St., Van. B.

英吉利士海灣區住宅

展覽會公園區住宅

七組聯房柏文

英吉利士海灣區住宅

漢升體育會定期開會

(電訊) 漢升體育會，為本市文娛及國技之唯一團體，歷年各種對外對內活動皆獲好評，卓著聲譽，近以紀念日期將屆，特定于本月十一日（星期六）下午八時，召開全體會員會議、商討一切，以利進行。仰該會會員撥冗依時出席。

蔣健秀夫人定期出殯

(電訊) 本埠僑商蔣健秀夫人蔣門曾氏，廣東省新會縣人，生平素儉，喜好行善，相夫教子，和親修睦，來加十餘載，助夫經商，賢妻良母也。

範也，近體弱多病，入聖保羅醫院，惜藥石無靈，不幸於一九七一年九月七日逝世，積閱享壽八十有一，雖老凋謝，仍感悲痛。

現其喪事，謹定於九月十三日（星期一）下午一時假座市黨列儀館，舉行出喪禮，安葬於伏士朗墓園，治喪處二〇七〇威廉街。

「母與女」將在

(電訊) 中西文化社將於本月十四十五及十六日在奧林比亞戲院放映「喜怒哀樂」及羣星會後成功之作，還有姚蘇自動槍，向警局內面發射十四發，探員

幕後主唱歌曲「你把愛情還給我」，該片佈景極為豪華，其氣魄與李翰祥所主演的「神笛丐俠」兩套新片而不加票價，勢必擁擠，希望臨場，因片頭關係只限三場不展期云。

陳頴川總堂定期

(電訊) 本埠陳頴川總堂福利部委員會於上月底核定該堂昆仲屆時蒞臨參觀禮云。

台山寧陽會館實業部定期召開股東會議 訊
此間台山寧陽會館，現有要案商課，
，于期九月二日（星期日）下午八時半，召開股東會議，希各股東屆時出席，共策進行云。

頒發獎學金典禮

(電訊) 本埠陳頴川總堂福利部委員會於上月底核定該堂昆仲屆時蒞臨參觀禮云。

金儀式，統請該堂全體昆仲屆時蒞臨參觀禮云。

台山寧陽會館實業部定期